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Приложение № 5 към чл. 4, ал. 1 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на 

въздействието върху околната среда 

 

                                                                          ДО 

                                                                          ДИРЕКТОРА НА 

                                                                          РИОСВ - СОФИЯ 

                                                         

УВЕДОМЛЕНИЕ 

за инвестиционно предложение 

от “ЕНА ГРУП 20” ЕООД,

 

 

 

 

 

 

 

 

  

УВАЖАЕМА Г-ЖO ДИРЕКТОР, 

Уведомяваме Ви, че “ЕНА ГРУП 20” ЕООД 

има следното инвестиционно предложение: 

Обособяване на площадка за третиране на отпадъци – ИУМПС, ИУЕЕО, НУБА и ОЧЦМ, с 

местоположение част от имот с идентификатор 07106.1402.1149 по плана на с. Бусманци, 

общ. Столична, район Искър 

Характеристика на инвестиционното предложение: 

1. Резюме на предложението: 
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Инвестиционното предложение на “ЕНА ГРУП 20” ЕООД ще се реализира в част от имот с 

идентификатор 07106.1402.1149 по плана на с. Бусманци, общ. Столична, район Искър. Имотът е 

разположен в урбанизирана територия и е с административен адрес: област София (столица), 

община Столична, с. Бусманци, район Искър, ул. Васил Златарев № 54. Общата площ на имота е 

3683 кв.м. с начин на трайно ползване „за друг вид производствен, складов обект“. 

Имотът собственост на „Мартиник“ ООД на база постановление № 153, том LXXXIV, рег. 

36124/2015 г., представено в приложение. 

“ЕНА ГРУП 20” ЕООД ще използва част от имота – 100 кв.м., за дейности по изкупуване, 

съхранение и предварително третиране на ИУЕЕО, ИУМПС, НУБА и ОЧЦМ. В приложение е 

представено копие на сключен договор за наем за 100 кв.м. от имота и скица с обозначено 

местоположението на площадката за отпадъци. 

Наетата площ представлява открита площадка, осигурена с водоплътна настилка. 

За реализация на инвестиционното предложение е необходимо извършване на строителни 

дейности, както следва: 

- ясно обозначаване на площадката на “ЕНА ГРУП 20” ЕООД чрез поставяне на лека ограда 

и отделянето й от останалата част на имота; 

- монтиране на пречиствателно съоръжение – каломаслоуловител – за зоните на съхранение 

и предварително третиране на ИУЕЕО и ИУМПС; 

- поставяне на фургон за административната дейност и лек навес за съхранение на опасните 

отпадъци, приемани в обекта и образувани при извършване на дейностите по предварително 

третиране. 

Изчерпателен списък на всички отпадъци, предвидени за изкупуване на площадката – вид и 

наименование на отпадъка, годишни количества и дейности, които ще се извършват с тях, са 

представени в приложение към уведомлението. 

Инвестиционното предложение е нова дейност за имота. 

(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно предложение и/или 

за разширение или изменение на производствената дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към 

Закона за опазване на околната среда (ЗООС) 

2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други 

свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на 

съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура 

(пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.), предвидени изкопни работи, предполагаема 

дълбочина на изкопите, ползване на взрив: 

Описание на основните процеси: 

Възложителят предвижда извършването на дейности по: 

- Изкупуване ИУЕЕО, ИУМПС, ОЧЦМ и НУБА от физически и юридически лица;  

- Дейности по временно съхраняване на закупеното ИУЕЕО, ИУМПС, ОЧЦМ и НУБА на 

площадката; 

- дейности по предварително третиране на ИУЕЕО и ИУМПС – разкомплектоване; 

- дейности по предварително третиране (сортиране и рязане) на ОЧЦМ; 

- дейности по предварително съхраняване на образуваните отпадъци от дейностите по 

предварително третиране до предаването им за последващо оползотворяване. 

Подробен списък на вида, наименованията на отпадъците, годишните им количества и 

дейностите, които ще се извършват с тях е представен в приложение към уведомлението. 

На площадката ще бъдат обособени следните функционални зони: 

 Участък за разкомплектоване на ИУЕЕО и ИУМПС – 10 кв.м.  Представлява закрита 
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площ (под метален навес, който предстои да бъде поставен), с осигурена с водоплътна настилка. 

Теренът на участъка ще бъде осигурен за събиране на дъждовни води и насочването им ги към 

пречиствателно съоръжение – каломаслоуловител, преди заустване в градската канализационна 

мрежа. 

В участъка ще бъде осигурена помпа за източване на течности от ИУЕЕО. При наличие на 

газове в закупеното ИУЕЕО, дейността по изтегляне на газовете ще се възлага на външна 

фирма/физическо лице,  което притежава документ за правоспособност (сертификат), съгласно 

чл.3 на Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) № 1005/2009 относно 

веществата, които нарушават озоновия слой (приета с ПМС №326 от 28 декември 2010г.). 

 Участък за съхранение на ОЧЦМ – 20 кв.м.  Представлява открита площ 

(непосредствено до метален навес, който предстои да бъде поставен), с осигурена с водоплътна 

настилка. 

 Участък за съхранение ИУЕЕО и НУБА – 20 кв.м. - Представлява закрита площ (под 

метален навес , който предстои да бъде поставен), осигурена с водоплътна настилка. Теренът на 

участъка ще бъде осигурен за събиране на дъждовни води и насочването им ги към 

пречиствателно съоръжение – каломаслоуловител, преди заустване в градската канализационна 

мрежа. Складовата зона ще бъде осигурена с контейнери за съхранение на ИУЕЕО, по категории 

и НУБА съгласно заявени кодове от класификатора. 

 Участък за съхранение на опасни отпадъци, образувани при разкомплектоване на 

ИУЕЕО и ИУМПС – 20 кв.м. Представлява закрита площ (под метален навес , който предстои да 

бъде поставен), осигурена с водоплътна настилка. В складовата зона се осигуряват метални 

съдове, затворени, за съхраняване на опасните отпадъци, образувани от дейността. 

 фургон за административна дейност – 10 кв.м.;  

 Участък за съхранение на образувани неопасни отпадъци – 10 кв.м. 

Дейности по приемане на отпадъци 

 Приемане на ИУЕЕО 

Извършва се: 

-  предварителна проверка за наличие на маркировка на оборудването; 

- определяне на категорията му съгласно Приложение № 1 към Наредбата за ИУЕЕО; 

- Определяне на кода и наименованието на ИУЕЕО, закупувано от физически лица; 

- проверка за наличие на замърсяване, което представлява риск за човешкото здраве и 

безопасността на лицата, които работят с него; съдържание на основни компоненти; съдържание 

на отпадъци, които не са част от ИУЕЕО. 

При условие, че ИУЕЕО има наличие на замърсяване, което представлява риск за 

човешкото здраве и безопасността на лицата, които работят с него; или оборудването не съдържа 

своите основни компоненти; или съдържа отпадъци, които не са част от ИУЕЕО, съответното 

оборудване не се приема на площадката. 

 Приемане на ИУМПС 

Извършва се предварителна проверка за липсващи части от превозното средство или 

добавени такива, които биха възпрепятствали последващото третиране на отпадъка. Проверява се 

идентификационния номер на автомобила (номер на двигател и номер на рама). 

Издава се удостоверение за приемане в център за разкомплектоване на приетото ИУМПС. 

 Приемане на ОЧЦМ 

Определяне на кода и наименованието на отпадъците, закупувани от физически лица. 

Сравнение на съответствието на отпадъците със заявения код и наименование в сертификата при 

закупуването им от юридически лица. 

От физически лица се приемат ОЧЦМ само с битов характер.  
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При идентифициране на кабели и електропроводници от всякакъв вид и размер, елементи 

на електронната съобщителна инфраструктура,   елементи   и   части   от   подвижния 

железопътен   състав,   железния   път, включително осигурителните, сигнализационните и 

съобщителните съоръжения и всякакви инсталации към тях, всякакви елементи и части от 

пътната инфраструктура като пътни знаци, мантинели, метални капаци от шахти, части от 

уличното осветление или воднонапоителни системи и съоръжения, както и на металосъдържащи 

паметници или части или елементи от тях, се проверява детайлно сертификатът за произход, 

издаден от съответното юридическо лице. 

При идентифициране на опасни отпадъци, части или детайли в потока ОЧЦМ се отказва 

приемането им. 

 Приемане на НУБА 
Извършва се: 

-  предварителна проверка за наличие на маркировка на оборудването; 

- наличието на електролит във автомобилните и индустриални акумулатори; 

- Определяне на кода и наименованието на ИУЕЕО, закупувано от физически лица; 

 Претегляне на закупуваните отпадъци; 

Определянето на количеството приети отпадъци ще се извършва по тегловен метод чрез 

кантар, преминал метрологична проверка. 

При претегляне на ИУМПС задължително се извършва сравнение на действителното тегло 

на автомобила с това, описано в талона му. При значително разминаване на двете стойности се 

установява на какво се дължи отклонението. Решение за приемане на подобно МПС на 

площадката взема управителят на базата. 

 Проверка на съпроводителната документация на отпадъците/издаване на 

документи за приемане на отпадъци на площадката 

При приемането на отпадъците се спазват изискванията на ЗУО и специализираните 

наредби за отделните потоци отпадъци. 

Всички отпадъци се приемат на площадката след подписване на договор за покупко-

продажба. 

За ИУМПС с код 16 01 04*, попадащо в обхвата на Наредбата за излезлите от употреба 

моторни превозни средства, се издава удостоверение за разкомплектоване по реда на 

специализираната наредба, с което собственикът да прекрати регистрацията му в КАТ. 

ИУМПС с код 16 01 06 ще се получават само от физически или юридически лица по 

смисъла на Търговския закон, притежаващи разрешение по чл. 35, ал. 1, т. 1 от Закона за 

управление на отпадъците или комплексно разрешително, издадено по реда на глава седма, 

раздел II от Закона за опазване на околната среда. 

Всички ИУМПС се приемат на площадката след подписване на договор за покупко-

продажба. 

За ОЧЦМ се сключват договори за покупко-продажба, придружени с декларация или 

сертификат за произход. Сделките с ОЧЦМ с физически лица се безкасови след лимита на 

годишното ограничение съгласно ЗУО. 

След претеглянето приетите отпадъци се отчитат и в отчетните книги, заверени в НИСО и 

водени за съответната дейност. 

 Насочване на потока отпадъци към обособеното място за съхранение 

След оформяне на документацията за приетите отпадъци, приемчикът посочва мястото за 

съхранение на съотвения отпадък и го насочва за разтоварване. 

 Дейности по съхранение на приетите отпадъци 
На площадката ще се обособят места за съхранение на отпадъците по вид и наименование. 

При съхранението на отпадъците ще се спазва изискването на Закона за управление на 

отпадъците, а именно: Съхранението на отпадъците до предаването им за последващо третиране 
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ще се извършва за срок до 1 година за тези отпадъци, които ще бъдат предадени за последващо 

обезвреждане и срок до 3 години за всички останали, подлежащи на оползотворяване. 

При съхранение на ОЧЦМ ще се спазват стриктно разпоредбите на чл. 39, ал. 5 от ЗУО - 

ОЧЦМ, които нямат битов характер, включително тези, които представляват кабели и 

електропроводници от всякакъв вид и размер, елементи на електронната съобщителна 

инфраструктура, елементи и части от подвижния железопътен състав, железния път, 

включително осигурителните, сигнализационните и съобщителните съоръжения и всякакви 

инсталации към тях, всякакви елементи и части от пътната инфраструктура като пътни знаци, 

мантинели, метални капаци от шахти, части от уличното осветление или воднонапоителни 

системи и съоръжения, както и на металосъдържащи паметници или части или елементи от тях 

ще се съхраняват и подготвят за оползотворяване отделно от останалите ОЧЦМ. 

При съхранение на ОЧЦМ и ИУМПС, както и за образуваните отпадъци от третиране на 

ОЧЦМ, ще се спазват стриктно разпоредбите на чл. 39, ал. 6 от ЗУО. При последващо предаване 

на отпадъците от ОЧЦМ, образувани след предварителна подготовка преди оползотворяване на 

ИУМПС, те ще се отчитат отделно с код и наименование съгласно наредбата по чл. 3 от ЗУО.  

На територията на обекта ще се извършва ръчно разкомплектоване на ИУМПС. 

Образуваните отпадъци с код 16 01 17 ще се подлагат на предварително третиране (рязане, 

сортиране, балиране), т.е. ще се използва метод, който не включва преминаване през шредер или 

друго подобно съоръжение. По тази причина предварително третираните отпадъци с код 16 01 17 

ще се съхраняват в отделна зона на площадката, като при предаването им за последващо 

третиране задължително ще бъдат отчетени отделно с код 16 01 17. 

В изпълнение на чл. 39, ал. 7 от ЗУО на площадката ще бъде осигурено 24-часово 

видеонаблюдение в едномесечен срок от получаване на разрешение за дейности с отпадъци, като 

записите от него ще се съхраняват в продължение на една година. 

При съхранението на НУБА ще се спазват изискванията на Наредбата за батерии и 

акумулатори и за негодни за употреба батерии и акумулатори. 

Площта за съхранение на НУБА ще е разположена в закрит склад (под навес) и снабдена с 

контейнери за съхранение на батериите и акумулаторите. Площта ще е осигурена с бетонна 

настилка. Ще е обозначена с табели "Събирателен пункт за негодни за употреба батерии и 

акумулатори" и "Акумулаторите се събират задължително с електролит" и „Опасен отпадък“. 

Контейнерите за съхранение на НУБА ще са пластмасови с възможност за естествена 

вентилация, обозначени с надпис "Негодни за употреба батерии и акумулатори". 

Всички площи, на които се извършват дейности по съхраняване (временно или 

предварително) ще бъдат осигурени с водоплътна настилка. 

При предаване и транспортиране на опасни отпадъци товародателят ще попълва 

идентификационен документ по образец съгласно Наредбата за реда и образците, по които се 

предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични 

регистри 

Моментният капацитет на площадката ще бъде до 40 тона опасни отпадъци 

едновременно. 

Годишните количества на изкупуваните отпадъци в обекта е съгласно представено 

приложение към уведомлението. 

 Дейности по разкомплектоване на ИУЕЕО 
(Предварително третиране на ИУЕЕО, компоненти, материали и вещества от него) 

I. От разделно събраното ИУЕЕО задължително се отстраняват следните компоненти, 

материали и вещества: 

1. Кондензатори, съдържащи полихлорирани бифенили (ПХБ) и полихлорирани терфенили 

(ПХТ). 

2. Компоненти, съдържащи живак, например прекъсвачи и лампи за вътрешно осветяване 
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на екрани. 

3. Батерии и акумулатори. 

4. Печатни платки на мобилни телефони, както и на други уреди, ако повърхността на 

печатните платки е по-голяма от 10 cm2. 

5. Тонер касети, съдържащи течен или пастообразен тонер, в т. ч. цветен тонер. 

6. Пластмаси, съдържащи бромирани добавки за огнеустойчивост. 

7. Електроннолъчеви тръби. 

8. Газоразрядни лампи. 

9. Дисплеи с течни кристали (LCD) заедно с техните корпуси, когато е подходящо, с 

повърхност повече от 100 cm2 и всички други дисплеи, които са вътрешно осветени с 

газоразрядни лампи. 

10. Външни електрически кабели. 

11. Компоненти, съдържащи огнеупорни керамични влакна, както са описани в част 3 от 

Приложение VI на Регламент (ЕО) № 1272/2008 на Европейския парламент и на Съвета от 16 

декември 2008 г. относно класифицирането, етикетирането и опаковането на вещества и смеси. 

12. Електролитни кондензатори, съдържащи вещества, подлежащи на контрол (височина > 

25 mm, диаметър > 25 mm или пропорционално подобен обем). 

Компонентите, материалите и веществата по т. I, се предават за оползотворяване и/или 

обезвреждане, което се извършва при спазване изискванията на ЗУО и на подзаконовите 

нормативни актове по прилагането му. 

Забележка: На територията на площадката не се предвижда изкупуване/третиране на 

ИУЕЕО, съдържащо Хлорофлуоровъглеводородите (CFC), ненапълно халогенираните 

хлорофлуоровъглеводороди (HCFC) или ненапълно халогенираните флуоровъглеводороди (HFC), 

ненапълно халогенираните въглеводороди (HC), радиоактивни елементи, компоненти, 

съдържащи азбест. 

II. Следните разделно събрани ИУЕЕО се третират, както следва: 

Излязло от употреба електрическо и електронно оборудване, съдържащо течности и/или 

газове, които нарушават озоновия слой или имат потенциал на глобално затопляне над 15, както 

и тези, които се съдържат в топлоизолационната пяна и в системите за охлаждане: Течностите 

и/или газовете ще бъдат третирани съгласно изискванията на Наредбата за установяване на мерки 

по прилагане на Регламент (ЕО) № 1005/2009 относно вещества, които нарушават озоновия слой. 

Дейностите ще се извършват по начин, който не възпрепятства пригодността на отделените 

от предварителното третиране компоненти, вещества и материали за последващата им повторна 

употреба, рециклиране и/или оползотворяване, както и повторната употреба на целите уреди. 

Дейността по разкомплектоване на ИУЕЕО ще се извършва на обособена закрита площ, 

осигурена със съоръжение за събиране и пречистване на дъждовните води – каломаслоуловител. 

Предвижданията са капацитетът за разкомплектоване на ИУЕЕО да бъде до 1,00 тона/ден. 

При разкомплектоването ще се използват ръчни инструменти – пневматична машина за 

източване на масла, хидравличен крик, електрокар. 

 Дейности по предварително съхраняване на образуваните отпадъци 
От дейностите по разкомплектоване на ИУЕЕО се очаква образуване на опасни и неопасни 

отпадъци. В табличен вид е представен начинът на съхранение на образуваните отпадъци, както 

и предвижданията за последващото им третиране.  

Наименование 

на отпадъка 

Код на 

отпадъка 

Компоненти 

на ИУЕЕО 

Място на 

съхранение 

Съдове за 

съхранение 

Предаване за 

последващо 

третиране 

Материали 

(части втора 

Не се класифицират като 

отпадъци, отделят се за 

Участък за 

съхранение на 
- Продават се като 

стока след 
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употреба) търговска дейност – части 

IIра употреба 

части втора 

употреба – закрита 

площ във фургон 

за 

административна 

дейност 

издаване на 

декларация по 

Приложение № 8 

към чл. 32, ал. 1 

на Наредбата за 

ИУЕЕО 

Хартия и 

картон 
19 12 01 

Представляват 

части от 

ИУЕЕО със 

състав хартия, 

картон, вкл. 

промазана 

хартия 

Участък за 

съхранение на 

отпадъци, 

образувани при 

разкомплектоване 

на ИУЕЕО – 

открит склад 10 

кв.м. 

Не 

Предават се на 

лице, 

извършващо 

дейности по 

последващо 

оползотворяване 

на отпадъка 

съгласно 

действащ 

разр.документ по 

ЗУО или КР 

Черни метали 19 12 02 Представляват 

части от 

ИУЕЕО със 

състав черни 

метали, 

незамърсени с 

опасни 

вещества 

Участък за 

съхранение на 

отпадъци, 

образувани при 

разкомплектоване 

на ИУЕЕО – част 

от площ за 

съхранение на 

ОЧЦМ 

Не 

Предават се на 

лице, 

извършващо 

дейности по 

последващо 

оползотворяване 

на отпадъка 

съгласно 

действащ 

разр.документ по 

ЗУО или КР 

Цветни метали 19 12 03 Представляват 

части от 

ИУЕЕО със 

състав цветни 

метали, 

незамърсени с 

опасни 

вещества 

Участък за 

съхранение на 

отпадъци, 

образувани при 

разкомплектоване 

на ИУЕЕО – част 

от площ за 

съхранение на 

ОЧЦМ 

Не 

Предават се на 

лице, 

извършващо 

дейности по 

последващо 

оползотворяване 

на отпадъка 

съгласно 

действащ 

разр.документ по 

ЗУО или КР 

Пластмаси, 

уплътнения 

19 12 04 Представляват 

части от 

ИУЕЕО със 

състав 

пластмаса или 

каучук 

(уплътнения, 

Участък за 

съхранение на 

отпадъци, 

образувани при 

разкомплектоване 

на ИУЕЕО – 

открит склад 10 

Не Предават се на 

лице, 

извършващо 

дейности по 

последващо 

оползотворяване 

на отпадъка 

съгласно 
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тампони и др) кв.м. действащ 

разр.документ по 

ЗУО или КР 

Стъкло 19 12 05 Представляват 

части от 

ИУЕЕО със 

състав стъкло 

Участък за 

съхранение на 

отпадъци, 

образувани при 

разкомплектоване 

на ИУЕЕО – 

открит склад 10 

кв.м. 

Не 

Предават се на 

лице, 

извършващо 

дейности по 

последващо 

оползотворяване 

на отпадъка 

съгласно 

действащ 

разр.документ по 

ЗУО или КР 

Текстилни 

материали 

19 12 08 Текстилни 

материали 
Участък за 

съхранение на 

отпадъци, 

образувани при 

разкомплектоване 

на ИУЕЕО – 

открит склад 10 

кв.м. 

Метален 

контейнер 

Предават се на 

лице, 

извършващо 

дейности по 

последващо 

оползотворяване 

на отпадъка 

съгласно 

действащ 

разр.документ по 

ЗУО или КР 

Пясък, баласт 19 12 09 Минерали 

Участък за 

съхранение на 

отпадъци, 

образувани при 

разкомплектоване 

на ИУЕЕО – 

открит склад 10 

кв.м. 

Не 

Предават се на 

лице, 

извършващо 

дейности по 

последващо 

оползотворяване 

на отпадъка 

съгласно 

действащ 

разр.документ по 

ЗУО или КР 

Батерии 16 06 01* 

16 06 02* 

16 06 03* 

16 06 04 

16 06 05 

Оловни 

акумулаторни 

батерии 

Ni-Cd батерии 

Живак-

съд.батерии 

Алкални 

батерии 

Други батерии 

Участък за 

съхранение на 

НУБА 

Метален 

контейнер 

за всеки код 

Предават се на 

лице, 

извършващо 

дейности по 

последващо 

оползотворяване 

на отпадъка 

съгласно 

действащ 

разр.документ по 
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и акумулатори ЗУО или КР 

Други 

компоненти 

16 02 15* 

 

16 02 16 

Опасни 

компоненти, 

отстранени от 

излязло от 

употреба 

оборудване 

Компоненти, 

отстранени от 

излязло от 

употреба 

оборудване, 

различни от 

упоменатите в 

16 02 15 

Участък за 

съхранение на 

отпадъци, 

образувани при 

разкомплектоване 

на ИУЕЕО – 

закрит склад  

Метален 

контейнер 

за всеки код 

Предават се на 

лице, 

извършващо 

дейности по 

последващо 

оползотворяване 

на отпадъка 

съгласно 

действащ 

разр.документ по 

ЗУО или КР 

При извършване на дейностите по съхранение на образуваните отпадъци ще се спазват 

изискванията на: 

Наредба за батерии и акумулатори и за негодни за употреба батерии и акумулатори; 

Наредба № Н-4 от 2 юни 2023 г. за условията и изискванията, на които трябва да отговарят 

площадките за съхраняване  или третиране на отпадъци, за разполагане на съоръжения за 

третиране на отпадъци и за транспортиране на производствени и опасни отпадъци. 

Площадката ще бъде осигурена съгласно действащите противопожарни норми.  

 Дейности по разкомплектоване на ИУМПС 
Операции по отделяне на опасни материали и компоненти от ИУМПС: 

а) отделяне на оловните акумулаторни батерии и резервоарите за втечнени газове; 

б) отделяне или неутрализиране на потенциално експлозивни компоненти (в т. ч. въздушни 

възглавници); 

в) отстраняване и разделно събиране и съхраняване на горива, смазочни масла, масла от 

предавателни кутии и трансмисионни масла, хидравлични масла, охлаждащи течности, 

антифриз, спирачни течности, течности от климатични инсталации и всички други течности, 

съдържащи се в ИУМПС, освен ако са необходими за повторната употреба на съответните 

компоненти; 

г) премахване, доколкото е възможно, на всички компоненти, идентифицирани като 

съдържащи живак. 

Операции по отделяне на материали и компоненти с цел улесняване на рециклирането им: 

а) отделяне на катализаторите и маслените филтри; 

б) отделяне на металните компоненти, съдържащи мед, алуминий и магнезий, в случай че 

тези метали не се отделят в процеса на рязане (шредиране); 

в) отделяне на гумите и големите пластмасови компоненти (брони, арматурни табла, 

резервоари за течности и т.н.), в случай че тези материали не се отделят в процеса на рязане 

(шредиране), така че да могат да бъдат ефективно рециклирани като материали; 

г) отделяне на стъклата. 

Дейностите по съхраняване на ИУМПС, на материали и компоненти от тях се извършват 

по начин, предотвратяващ увреждане на: 

1. компонентите, съдържащи течности; 

2. компонентите, подлежащи на оползотворяване и на използване за повторна употреба. 

Дейността по разкомплектоване на ИУМПС ще се извършва на обособена площ, осигурена 
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със съоръжение за събиране и пречистване на дъждовните води – каломаслоуловител. 

Предвижданията са капацитетът за разкомплектоване на ИУМПС да бъде до 1 

автомобил/ден. 

Дейността ще се извършва в участъка за разкомплектоване, обособен върху площадка с 

водоплътна настилка. При разкомплектоването ще се използват ръчни инструменти – 

пневматична машина за източване на масла, хидравличен крик, електрокар. 

В зоната е предвидено улавяне на дъждовните води и насочването им към предвидения за 

монтаж каломаслоуловител. 

 Дейности по предварително съхраняване на образуваните отпадъци 
От дейностите по разкомплектоване на ИУМПС се очаква образуване на опасни и 

неопасни отпадъци. В табличен вид е представен начинът на съхранение на образуваните 

отпадъци, както и предвижданията за последващото им третиране.  

Код на 

отпадъка 

Наименование 

на отпадъка 
Място на съхранение Съдове за съхранение 

Предаване за 

последващо 

третиране 

Не се класифицират като 

отпадъци, отделят се за 

търговска дейност – части IIра 

употреба 

Участък за съхранение 

на части втора 

употреба – закрита 

площ във фургон или 

до него  

За дребните резервни 

части се предвижда 

поставяне на стелажи  

Продават се като стока 

след окачествяване и 

издаване на декларация 

по Приложение № 4 

към чл. 25, ал. 1 на 

Наредбата за ИУМПС 

16 01 17 Черни метали 

Открита площадка за 

ОЧЦМ – съхраняват се 

отделно от останалите 

ОЧЦМ – открита 

площ, осигурена с 

водоплътна настилка 

Не се предвиждат 

Предават се на лице, 

извършващо дейности 

по последващо 

оползотворяване на 

отпадъка съгласно 

действащ 

разр.документ по ЗУО 

или КР 

16 01 18 Цветни метали 

Открита площадка за 

ОЧЦМ – съхраняват се 

отделно от останалите 

ОЧЦМ – открита 

площ, осигурена с 

водоплътна настилка 

Не се предвиждат 

Предават се на лице, 

извършващо дейности 

по последващо 

оползотворяване на 

отпадъка съгласно 

действащ 

разр.документ по ЗУО 

или КР 

16 01 19 Пластмаси 

Открита площадка за 

неопасни отпадъци – 

открита площ, 

осигурена с 

водоплътна настилка 

Не се предвиждат 

Предават се на лице, 

извършващо дейности 

по последващо 

оползотворяване на 

отпадъка съгласно 

действащ 

разр.документ по ЗУО 

или КР 
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16 01 03 
Излезли от 

употреба гуми 

Открита площадка за 

неопасни отпадъци – 

открита площ, 

осигурена с 

водоплътна настилка 

Не се предвиждат 

Предават се на лице, 

извършващо дейности 

по последващо 

оползотворяване на 

отпадъка съгласно 

действащ 

разр.документ по ЗУО 

или КР 

16 01 20 Стъкло 

Открита площадка за 

неопасни отпадъци – 

открита площ, 

осигурена с 

водоплътна настилка 

Не се предвиждат 

Предават се на лице, 

извършващо дейности 

по последващо 

оползотворяване на 

отпадъка съгласно 

действащ 

разр.документ по ЗУО 

или КР 

16 08 01 

отработени 

катализатори, 

съдържащи 

злато, сребро, 

рений, родий, 

паладий, иридий 

или платина (с 

изключение на 16 

08 07) 

закрита площ под 

навес 
Върху палет 

Предават се на лице, 

извършващо дейности 

по последващо 

оползотворяване на 

отпадъка съгласно 

действащ 

разр.документ по ЗУО 

или КР 

16 01 07* Маслени филтри 
закрита площ под 

навес 

Метален варел 200 

литра с капак, Върху 

палет 

Предават се на лице, 

извършващо дейности 

по последващо 

оползотворяване на 

отпадъка съгласно 

действащ 

разр.документ по ЗУО 

или КР 

13 02 05* 

 

 

16 01 13* 

16 01 14* 

 

 

16 01 15 

Други моторни и  

смазочни масла и 

масла за зъбни 

предавки на 

минерална 

основа 

Спирачни 

течности 

Антифризни 

течности, 

съдържащи 

опасни вещества 

закрита площ под 

навес 

Метален варел 200 

литра с капак, Върху 

палет за всеки код 

отпадък 

Предават се на лице, 

извършващо дейности 

по последващо 

оползотворяване на 

отпадъка съгласно 

действащ 

разр.документ по ЗУО 

или КР 
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Антифризни 

течности, 

различни от 

ипоменатите в 16 

01 14 

16 06 01* 

Оловни 

акумулаторни 

батерии 

закрита площ , участък 

НУБА 

Върху палет, 

пластмасов контейнер 

Предават се на лице, 

извършващо дейности 

по последващо 

оползотворяване на 

отпадъка съгласно 

действащ 

разр.документ по ЗУО 

или КР 

16 01 22 

 

16 01 12 

 

Компоненти, 

неупоменати 

другаде 

Спирачни 

накладки, 

различни от 

упоменатите в 16 

01 11 

Открита площадка за 

неопасни отпадъци – – 

открита площ, 

осигурена с 

водоплътна настилка 

Не се предвиждат 

Предават се на лице, 

извършващо дейности 

по последващо 

оползотворяване на 

отпадъка съгласно 

действащ 

разр.документ по ЗУО 

или КР 

При невъзможност за 

оползотворяване, се 

предават за 

последващо 

обезвреждане 

15 02 02* 

Aбсорбенти, 

филтърни 

материали 

(включително 

маслени филтри, 

неупоменати 

другаде), кърпи 

за изтриване и 

предпазни 

облекла, 

замърсени с 

опасни вещества 

закрита площ, под 

навес 

Метален варел 200 

литра с капак, Върху 

палет 

Предават се на лице, 

извършващо дейности 

по последващо 

оползотворяване на 

отпадъка съгласно 

действащ 

разр.документ по ЗУО 

или КР 

При извършване на дейностите по съхранение на образуваните отпадъци ще се спазват 

изискванията на: 

Наредба за батерии и акумулатори и за негодни за употреба батерии и акумулатори, приета 

с ПМС № 351 от 27.12.2012 г.; 

Наредба за излезлите от употреба моторни превозни средства, приета с ПМС № 11 от 

15.01.2013 г.; 

Наредба за отработените масла и отпадъчните нефтопродукти, приета с ПМС № 352 от 

27.12.2012 г.  
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 Дейности по предварително третиране на ОЧЦМ 
Дейностите по предварително третиране на ОЧЦМ ще включват сортиране на приетите 

отпадъци от черни и цветни метали – при приемане на смесени потоци отпадъци ще се извършва 

ръчно сортиране с цел отделяне на цветни и черни метали, както и сортиране по вид на метала, 

например алуминий, мед, цинк. 

При сортирането ще се отделят и голямогабаритни от малко габаритни отпадъци. 

Отделените голямо габаритни отпадъци ще се насочват към зоната за рязане с цел намаляване 

на обема им и улесняване на последващите операции. 

Дейностите по сортиране и рязане ще се извършват ръчно с електрически ръчни 

инструменти, капацитет: до 1 тон/ден. 

Обща използвана площ: За дейности с отпадъци ще се използват 100 кв.м. от наетата площ. 

Необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи 

дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа 

инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.): Неприложимо, имотът е 

електрозахранен и водоснабден. Наетата площ е осигурена с отделен вход, откъм ул. Васил 

Златарев. 

Предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив: 

Вкопаването на пречиствателното съоръжение за зоните за съхранение и третиране на ИУЕЕО и 

ИУМПС ще бъде извършено на дълбочина 4,5 метра. 

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на 

въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на 

съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон, орган по 

одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон: 

Съгласно ОУПО-София имотът попада в зона, отредена за производствени и складови 

дейности. Настоящото ИП не противоречи на одобрения ОУПО София (фиг.1).  

 

Фиг. 1 Местоположение на ИП върху извадка от ОУПО-София 

Копие на действащ план за имота, заверено от община Столична, район Искър е представено в 

приложение. 
За извършване на дейностите с отпадъци в имота, дружеството следва да кандидатства за получаване на 
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разрешителен документ за дейности с отпадъци по реда на чл. 35 от Закона за управление на отпадъците. 

4. Местоположение: 

(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите 

общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в 

БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, 

подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано 

трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура) 

Инвестиционното предложение на “ЕНА ГРУП 20” ЕООД ще се реализира в част от имот с 

идентификатор 07106.1402.1149 по плана на с. Бусманци, общ. Столична, район Искър. Имотът е 

разположен в урбанизирана територия и е с административен адрес: област София (столица), 

община Столична, с. Бусманци, район Искър, ул. Васил Златарев № 54. Общата площ на имота е 

3683 кв.м. с начин на трайно ползване „за друг вид производствен, складов обект“. 

Имотът собственост на „Мартиник“ ООД на база постановление № 153, том LXXXIV, рег. 

36124/2015 г., представено в приложение. 

“ЕНА ГРУП 20” ЕООД ще използва част от имота – 100 кв.м., за дейности по изкупуване, 

съхранение и предварително третиране на ИУЕЕО, ИУМПС, НУБА и ОЧЦМ. В приложение е 

представено копие на сключен договор за наем за 100 кв.м. от имота и скица с обозначено 

местоположението на площадката за отпадъци. 

Условен геометричен център на имота: 42°40'21.30"С; 23°24'57.37"И. 

Най-близките обекти, подлежащи на здравна защита в района на инвестицията са: 

- детски градини, разположени на около 1182 метра и 1442 метра от ИП (фиг. 2); 

- училища, , разположени на около 1407 метра, 1456 метра и 1676 метра от ИП (фиг. 3); 

- жилищни сгради на с. Бусманци на около 440 м. (фиг. 4). 

 
Фиг. 2 Местоположение на ИП до най-близките детски градини 
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Фиг. 3 Местоположение на ИП до най-близките училища 

 

Фиг. 4 Местоположение на ИП до най-близката жилищна зона 

Избраният имот за разполагане на площадката не попада в санитарно-охраняеми зони на 

водоизточници за питейно-битово водоснабдяване. 

В близост до имота няма информация за територии за опазване на обектите на културното 

наследство. 

Площадката, на която ще се реализира инвестиционното предложение, не попада в 

защитена територия по смисъла на ЗЗТ нито в защитена зона по смисъла на ЗБР.  

Най-близко разположената защитена зона до ИП е ЗЗ Долни Богров-Казичене, отстояща на 

около 4160 метра (фиг. 5). 

Най-близко разположената защитена територия до ИП е Защитена местност Врана, 

отстояща на около 3159 метра. (фиг. 6) 

Имотът не засяга елементи от НЕМ. Река Искър отстои на повече от 200 метра от ИП. 
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Фиг. 5 Местоположение на ИП до най-близката защитена зона 

 

 

Фиг. 6 Местоположение на ИП до най-близката защитена територия. 

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията: 



17 

 

(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез обществено 

водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водовземане или ползване на повърхностни води 

и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от 

изграждане на нови) 

Настоящото инвестиционно предложение не е свързано със значителни строителни 

дейности.  

Необходимите строителни материали за монтажа на КМУ и металният навес ще бъдат 

закупувани от търговската мрежа. 

Не се предвижда водовземане или ползване на повърхностни води и/или подземни води. 

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, 

при които се осъществява или е възможен контакт с води: 

Неприложимо. Инвестиционното предложение не предвижда използване химични вещества 

с опасност за водна среда при извършване на дейностите с отпадъци. 

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители: 

Реализацията на ИП не е свързана с изграждане и експлоатация на организирани източници 

на емисии в атмосферния въздух. На площадката няма да са налични неорганизирани източници 

на емисии. 

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране: 

На етап строителство – монтаж на КМУ – не се очаква образуване на строителни отпадъци.  

На етап експлоатация на обекта се очаква образуване на: 

- отпадъци от разкомплектоване на ИУЕЕО, ИУМПС и сортиране и рязане на ОЧЦМ, 

подробно описани в т. 2 на уведомлението; 

- отпадък с код и наименование: 15 02 02* Aбсорбенти, филтърни материали 

(включително маслени филтри, неупоменати другаде), кърпи за изтриване и предпазни 

облекла, замърсени с опасни вещества – отпадъкът се генерира при: 

- използване на сорбенти (дървени стърготини, парцали и др.) за ограничаване на аварийни 

разливи; 

- При извършване на дейностите по разкомплектоване на ИУЕЕО,, ИУМПС се използват 

кърпи за ръце, които се омасляват; 

- при подмяна на филтърната касета към пречиствателното съоръжение – 

каломаслоуловител, състояща се от сорбиращи маслата материали. 

Количество: до 0,100 т/годишно. 

- отпадък с код и наименование: 13 05 02* „Утайки от маслено-водни сепаратори” в 

резултат на експлоатацията на пречиствателното съоръжение КМУ, предвидено за монтаж в 

обекта. 

Количество: до 0,050 т/годишно. 

По време на експлоатация на обекта се генерира битов отпадък. Имотът попада в границите 

на организираното сметосъбиране и сметоизвозване. Ще бъде събиран в контейнер, собственост 

на община Столична, и извозван периодично от фирмата, извършваща сметосъбиране. 

9. Отпадъчни води: 
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(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и 

др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и 

др.), отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна 

изгребна яма и др.) 

По време на експлоатация на площадката не се очаква въдействие върху повърхностни и 

подземни води. От дейностите с отпадъци не се генерират отпадъчни води.  

Отпадъчните води от територията на обекта са битово-фекални, резултат от жизнената 

дейност на персонала, работещ на площадката. Имотът е свързан с канализационната мрежа на 

населеното място. Отпадъчните битово-фекални води от обекта ще се заустват в 

канализационната мрежа на населеното място. 

За зоните за съхранение и разкомплектоване на ИУЕЕО и ИУМПС е предвиден монтаж на 

каломаслоуловител. Не се предвиждат и дейности по измиване на открити площи. Въпреки това с 

оглед спазване на нормативните изисквания, е предвиден монтаж на КМУ, след който потокът 

предварително третирани води ще бъдат зауствани в градската канализационна мрежа. 

10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на 

предприятието/съоръжението, както и капацитета на съоръженията, в които се очаква те да са 

налични: 

(в случаите по чл. 99б от ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните 

вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към 

Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях) 

Дейностите с отпадъци не налагат използване на опасни химични вещества и смеси. 

На територията  на площадката обаче ще са налични опасни отпадъци.  

На площадката се извършват дейности по третиране на следните опасни отпадъци: 

- 16 01 04* Излезли от употреба превозни средства; 

- 16 02 13* излязло от употреба оборудване, съдържащо опасни компоненти (3), различно 

от упоменатото в кодове от 16 02 09 до 16 02 12; 

- 20 01 35* излязло от употреба електрическо и електронно оборудване, различно от 

упоменатото в 20 01 21 и 20 01 23, съдържащо опасни компоненти. 

В резултат на дейността разкомплектоване на ИУЕЕО (дейност R12 с отпадъци с код 16 02 

13* и 20 01 35*) се образуват следните опасни отпадъци: 

- Опасни компоненти, отстранени от излязло от употреба оборудване с код 16 02 15*; 

- оловни акумулаторни батерии с код 16 06 01*; (закупувани и от други лица) 

- Ni-Cd батерии с код 16 06 02*;(закупувани и от други лица) 

- батерии, съдържащи живак с код 16 06 03*.(закупувани и от други лица) 

В резултат на дейността разкомплектоване на ИУМПС (дейност R12 с отпадъци с код 16 01 

04*) се образуват следните опасни отпадъци: 

- оловни акумулаторни батерии с код 16 06 01*; 

- Други моторни и  смазочни масла и масла за зъбни предавки на минерална основа с код 13 

02 05*; 

- Спирачни течности с код 16 01 13*; 

- Антифризни течности, съдържащи опасни вещества с код 16 01 14*; 

- маслени филтри с код 16 01 07*. 

На територията на площадката ще бъде разрешена наличност и на следните други опасни 

отпадъци: 

- абсорбенти, филтърни материали (включително маслени филтри, неупоменати другаде), 
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кърпи за изтриване, предпазни облекла, замърсени с опасни вещества с код 15 02 02*; 

- 20 01 33* батерии и акумулатори, включени в 16 06 01, 16 06 02 или 16 06 03, както и 

несортирани батерии и акумулатори, съдържащи такива батерии; 

При изготвяне на оценката са спазени указанията в Немско Ръководство за класификация на 

отпадъците в съответствие с Директива 2012/18/ЕО (Директива Севезо III), публикувано на 

официалната интернет страница на МОСВ. 

Оценка при прилагане на правилото за презумпция 

 Съхранявани опасни отпадъци, поименно изброени в Част 2 на Приложение 3 от Закона за 

опазване на околната среда 

На територията на обекта не е планирано съхранение на опасни отпадъци, които могат да 

попаднат в обхвата на част 2 от Прил. № 3 към ЗООС. 

 Съхранявани опасни отпадъци, попадащи  в Част 1 на Приложение 3 от Закона за опазване 

на околната среда 

Раздел "Н" – Опасности за здравето 

Н1 Остра токсичност, Категория 1, всички пътища на експозиция 

На територията на складовете за опасни отпадъци е възможно да са налични: 

 Опасни компоненти, отстранени от излязло от употреба оборудване с код 16 02 15* 

 Ni-Cd батерии с код 16 06 02* 

 батерии и акумулатори, включени в 16 06 01, 16 06 02 или 16 06 03, както и несортирани 

батерии и акумулатори, съдържащи такива батерии с код 20 01 33*; 

Капацитетът на склада за съхранение на опасни отпадъци е ограничен - до 40 тона опасни 

отпадъци едновременно. 

Определените прагови количества за тази категория на опасност са: над 5 тона за обект с 

нисък рисков потенциал и над 20 тона за обект с висок рисков потенциал. 

За всички гореизброени опасни отпадъци се прилага праговото количество за дейности от 

по-нисък клас – 5 тона, т.к. отпадъците не могат категорично да бъдат отнесени към категория 

Н1 или Н2. 

Поради вероятността всички гореописани отпадъци да попаднат в категория Н1 се въвежда 

ограничение за приемането им на територията на обекта – до 4 тона. Ограничението се 

отнася за всеки един отпадък самостоятелно или за съвкупност от отпадъци, изброени по-горе. 

Не се разрешава на територията на обекта да са налични отпадък/отпадъци от 

гореизброения списък в количество по-голямо от 4, 00 тона. 

Ограничението е валидно за всички партиди отпадъци, които:  

-съгласно придружаващи документи и анализни свидетелства попадат в категория на 

опасност Н1; 

-нямат съпроводителна анализна документация и не може по неоспорим начин да се 

докаже, че попадат в категория Н2. 

Н2 Остра токсичност 

- Категория 2, всички пътища на експозиция 

- Категория 3, инхалаторен път на експозиция (виж забележка 7) 

На територията на складовете за опасни отпадъци е възможно да са налични: 

 батерии,съдържащи живак с код 16 06 03* 

Капацитетът на склада за съхранение на опасни отпадъци е ограничен до 40 тона опасни 

отпадъци едновременно. 

Определените прагови количества за тази категория на опасност са: над 50 тона за обект с 

нисък рисков потенциал и над 200 тона за обект с висок рисков потенциал. 

За всички гореизброени опасни отпадъци се прилага праговото количество 5,00 тона, т.к. 

отпадъците са отнесени към категория Н2. 
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При съобразяване на Забележка 4 от Приложение № 3 на ЗООС се въвежда ограничение 

за приемането им на територията на обекта – до 5, 00 тона. Ограничението се отнася за всеки 

един отпадък самостоятелно или за съвкупност от отпадъци, изброени по-горе. Не се разрешава 

на територията на обекта да са налични отпадък/отпадъци от гореизброения списък в 

количество по-голямо от 5,00 тона. 

Ограничението е валидно за всички партиди отпадъци. 

Н3 Специфична токсичност за определени органи - еднократна експозиция 

STOT SE, Категория 1 

На територията на склада по презумпция не е възможно да са налични такива опасни 

отпадъци. 

Проверка по Забележка 4 на Приложение № 3 за Раздел „Н“ 

Сумирането съгласно Раздел „Н“ е представено в следващата таблица: 

№ Наименование 

Проектен 

капацитет 

на техн. 

съоръжение 

q (в тонове) 

Прагови стойности на Приложение № 3 

Нисък рисков 

потенциал 

Висок рисков 

потенциал 

Q q/Q Q q/Q 

1 16 02 15* 

4,00 5,00 0,8 20 0,2 2 16 06 02* 

3 20 01 33* 

4 16 06 03* 5,00 50 0,1 200 0,025 

 
Σ съгласно Забележка 4 към 

Приложение № 3 от ЗООС 
- 0,9 - 0,225 

Обектът не се класифицира като предприятие с нисък или висок рисков потенциал по 

физични опасности. 

Раздел "Р" - Физични опасности 

Р1а Експлозиви 

На територията на склада по презумпция не е възможно да са налични такива опасни 

отпадъци. 

Р1б Експлозиви 

На територията на склада по презумпция не е възможно да са налични такива опасни 

отпадъци. 

Р2 Запалими газове 

На територията на склада по презумпция не е възможно да са налични такива опасни 

отпадъци. 

Р3а Запалими аерозоли/ Р3б Запалими аерозоли 

На територията на склада за опасни отпадъци не се съхраняват отпадъци с тази категория на 

опасност. 

Р4 Оксидиращи газове 

На територията на склада за опасни отпадъци не се съхраняват отпадъци с тази категория на 

опасност. 

Р5а Запалими течности 

На територията на склада за опасни отпадъци е възможно да са налични: 

 Опасни компоненти, отстранени от излязло от употреба оборудване с код 16 02 

15*(ограничение до 4,00 т – категория Н1) 

За отпадъка е въведено вече ограничение за приемането му самостоятелно или в група в 

количество до 4,00 тона едновременна наличност.(Опасност Н1). 

Определените прагови количества за тази категория на опасност са: над 10 тона за обект с 

нисък рисков потенциал и над 50 тона за обект с висок рисков потенциал. 

Р5б Запалими течности 
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На територията на склада за опасни отпадъци не се съхраняват отпадъци с тази категория на 

опасност. 

Р5в Запалими течности 

На територията на склада за опасни отпадъци е възможно да са налични: 

 Антифризни течности, съдържащи опасни вещества с код 16 01 14* 

За отпадъка е предвидено съхранение в количество до 0,200 тона. 

Определените прагови количества за тази категория на опасност са: над 5000 тона за обект 

с нисък рисков потенциал и над 50 000 тона за обект с висок рисков потенциал. 

Р6а Самоактивиращи се вещества и смеси и органични пероксиди 

На територията на склада за опасни отпадъци не се съхраняват отпадъци с тази категория на 

опасност. 

Р6б Самоактивиращи се вещества и смеси и органични пероксиди 

На територията на склада за опасни отпадъци не се съхраняват отпадъци с тази категория на 

опасност. 

Р7 Пирофорни течности и твърди вещества 

На територията на склада за опасни отпадъци не се съхраняват отпадъци с тази категория на 

опасност. 

Р8 Оксидиращи течности и твърди вещества 

На територията на склада за опасни отпадъци не се съхраняват отпадъци с тази категория на 

опасност. 

Проверка по Забележка 4 на Приложение № 3 за Раздел „Р“ 

Сумирането съгласно Раздел „P“ е представено в следващата таблица: 

№ Наименование 

Проектен 

капацитет 

на техн. 

съоръжение 

q (в тонове) 

Прагови стойности на Приложение № 3 

Нисък рисков 

потенциал 

Висок рисков 

потенциал 

Q q/Q Q q/Q 

1 16 02 15* 4,00 10,00 0,4 50,00 0,08 

2 16 01 14* 0,200 5000 0,00004 50 000 0,000004 

 
Σ съгласно Забележка 4 към 

Приложение № 3 от ЗООС 
- 0,40004 - 0,080004 

Обектът не се класифицира като предприятие с нисък или висок рисков потенциал по 

физични опасности. 

Раздел "Е" - Опасности за околната среда 

Е1 Опасни за водната среда в Категория Остра опасност, Категория 1, или Хронична 

опасност, Категория 1 

На територията на склада за опасни отпадъци е възможно да са налични: 

 Абсорбенти, филтърни материали (включително маслени филтри, неупоменати другаде), 

кърпи за изтриване и предпазни облекла, замърсени с опасни вещества с код 15 02 02* Отпадъкът 

се образува на площадката, предвиденият съд за съхранение е до 0,200 тона. 

 Опасни компоненти, отстранени от излязло от употреба оборудване с код 16 02 15* До 

4,00 тона за отпадъка самостоятелно или в съвкупност с всички отпадъци, попадащи в категория  

H1 

 Оловни акумулаторни батерии с код 16 06 01* 

 Ni-Cd батерии с код 16 06 02* До 4,00 тона за отпадъка самостоятелно или в съвкупност с 

всички отпадъци, попадащи в категория  Н1 

 батерии,съдържащи живак с код 16 06 03* До 5,00 тона за отпадъка самостоятелно или в 

съвкупност с всички отпадъци, попадащи в категория  Н2 

 батерии и акумулатори, включени в 16 06 01, 16 06 02 или 16 06 03, както и несортирани 
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батерии и акумулатори, съдържащи такива батерии с код 20 01 33* До 4,00 тона за отпадъка 

самостоятелно или в съвкупност с всички отпадъци, попадащи в категория  Н1 

За голяма част от отпадъците е въведено вече ограничение за приемането им самостоятелно 

или в група в количество от 4,00 до 5,00 тона едновременна наличност в зависимост от 

категорията, в която попада отпадъка. Забележка: след всеки изброен отпадък е отбелязано 

съответното ограничение. 

Определените прагови количества за тази категория на опасност са: над 100 тона за обект с 

нисък рисков потенциал и над 200 тона за обект с висок рисков потенциал. 

Капацитетът на склада за съхранение на опасни отпадъци е ограничен до 40 тона опасни 

отпадъци едновременно. 

При съобразяване с поставените ограничения в издаденото разрешение за дейности с 

отпадъци в обекта се въвежда ограничение за приемането на гореизброените отпадъци на 

територията на обекта– до 40,00 тона, с изкл. на отпадъците, за които вече са въведени по-

строги ограничения.  
Ограничението се отнася за всеки един отпадък самостоятелно или за съвкупност от 

отпадъци, изброени по-горе.  

Е2 Опасни за водната среда в Категория Хронична опасност, Категория 2 

На територията на склада за опасни отпадъци е възможно да са налични: 

 Излязло от употреба оборудване, съдържащо опасни компоненти, различно от 

упоменатото в кодове от 16 02 09 до 16 02 12 с код 16 02 13* 

 Маслени филтри с код 16 01 07* в количество до 0,200 тона; 

 Нехлорирани моторни, смазочни и масла за зъбни предавки на минерална основа с код 13 

02 05* в количество до 0,200 тона. 

Определените прагови количества за тази категория на опасност са: над 200 тона за обект с 

нисък рисков потенциал и над 500 тона за обект с висок рисков потенциал. 

Капацитетът на склада за съхранение на опасни отпадъци е до 40 тона опасни отпадъци 

едновременно. 

При съобразяване с поставените ограничения в издаденото разрешение за дейности с 

отпадъци в обекта се въвежда ограничение за приемането на отпадъци с код 16 02 13* на 

територията на обекта– до 40,00 тона.  
Ограничението се отнася за всеки един отпадък самостоятелно или за съвкупност от 

отпадъци, изброени по-горе.  

Проверка по Забележка 4 на Приложение № 3 за Раздел „Е“ 

Сумирането съгласно Раздел „Е“ е представено в следващата таблица: 

№ Наименование 

Проектен 

капацитет 

на техн. 

съоръжение 

q (в тонове) 

Прагови стойности на Приложение № 3 

Нисък рисков 

потенциал 

Висок рисков 

потенциал 

Q q/Q Q q/Q 

1 16 02 15* 

4,00 100 0,04 200 0,02 2 16 06 02* 

3 20 01 33* 

4 16 06 03* 5,00 100 0,05 200 0,025 

5 15 02 02* 0,200 100 0,002 200 0,001 

6 16 06 01* 
20,00 

(<40,00*) 
100 0,2 200 0,100 

7 16 02 13* 
20,00 

(<40,00*) 
200 0,2 500 0,100 

8 16 01 07* 0,200 200 0,001 500 0,0004 

9 13 02 05* 0,200 200 0,001 500 0,0004 

 Σ съгласно Забележка 4 към - 0,494 - 0,2468 
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Приложение № 3 от ЗООС 

*За целите на сигурността на изчислението е прието, че всеки отпадък, попадащ в 

ограничението от 40,00 тона моментен капацитет е наличен по 20, 00 тона. 

Обектът не се класифицира като предприятие с нисък или висок рисков потенциал по 

физични опасности. 

 

Раздел "О" - Други опасности 

На територията на склада за опасни отпадъци не се съхраняват отпадъци с тази категория на 

опасност. 

При спазване на вече въведените ограничения за отпадъците обектът не се 

класифицира като предприятие с нисък или висок рисков потенциал. 

В Приложение № 3 към уведомлението е представен списък на опасните отпадъци с 

опасности съгласно Приложение № 3 на ЗООС. 

І. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по реда на 

глава шеста от ЗООС. 

Моля на основание чл. 93, ал. 9, т. 1 от ЗООС да се проведе задължителна ОВОС, без да се 

извършва преценка. Неприложимо 

Моля, на основание чл. 94, ал. 1, т. 9 от ЗООС да се проведе процедура по ОВОС и/или 

процедурата по чл. 109, ал. 1 или 2 или по чл. 117, ал. 1 или 2 от ЗООС. Неприложимо 

ІІ. Друга информация (не е задължително за попълване) 

Моля да бъде допуснато извършването само на ОВОС (в случаите по чл. 91, ал. 2 от ЗООС, 

когато за инвестиционно предложение, включено в приложение № 1 или в приложение № 2 към 

ЗООС, се изисква и изготвянето на самостоятелен план или програма по чл. 85, ал. 1 и 2 от 

ЗООС) поради следните основания (мотиви): Неприложимо. 

Прилагам: 

1. Документи, доказващи обявяване на инвестиционното предложение на интернет 

страницата на възложителя, ако има такава, и чрез средствата за масово осведомяване или по 

друг подходящ начин съгласно изискванията на чл. 95, ал. 1 от ЗООС. 

Публикувана обява до обществеността, Приложение № 1 

2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или 

административен акт права за иницииране или кандидатстване за одобряване на инвестиционно 

предложение. 

Копие на договор за наем на част от имота и анекс към него 

Документ за собственост на имота (постановление) 

Приложение № 2 

3. Други документи по преценка на уведомителя: 

3.1. допълнителна информация/документация, поясняваща инвестиционното предложение; 

3.2. картен материал, схема, снимков материал в подходящ мащаб. 

Скица на имота 

Извадка от влязъл в сила план за имота, заверена от община Столична, район Искър 

Извадка от действащ план за промишлената зона, заверена от община Столична, район Искър 

Списък на отпадъците, изкупувани от други лица, годишни количества и дейности, които ще 
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бъдат извършвани с тях 

Списък на опасните отпадъци с опасности съгласно Приложение № 3 на ЗООС. 

Приложение № 3 

4. Електронен носител - 1 бр. Приложение № 4 

5.  Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде издадено в електронна 

форма и изпратено на посочения адрес на електронна поща. 

6. Желая да получавам електронна кореспонденция във връзка с предоставяната услуга 

на посочения от мен адрес на електронна поща. 

7.  Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде получено чрез лицензиран 

пощенски оператор. 

 

Дата: 29.11.2024 година.                                               Уведомител: ………………………… 

                                                                                                                (подпис) 

  

 


